# 济宁高新控股集团召开2025年经济运营工作会

多克斯 2025年春节 特刊

## 聚焦主责主业,奋力谱写"控股"新篇章

诵讯员 汪海磊

1月22日,济宁高新控股集团召开2025 年经济运营工作会,全面总结2024年经济工 作成效,系统部署2025年经济工作重点,动 员全集团上下凝心聚力、实干争先,奋力推 动集团高质量发展再上新台阶、高新区现代 化产城建设再创新局面。集团党委书记张磊 出席会议并讲话,集团党委副书记、董事长、 总经理车涛主持会议。

会议指出,2024年,集团聚焦主责主业,服 务高新区发展战略部署,统筹推进党的建设、 改革发展、项目建设、产业升级、风险防控,彰 显了"高新控股"的使命担当,实现了经济运营 再上新台阶。一是夯实企业发展"压舱石",经 济运行量质双增;二是点燃项目建设"强引 擎",基建大盘成绩斐然;三是奏响改革破题 "最强音",转型发展行稳致远;四是打好要素 保障"组合拳",基础治理走深走实;五是把牢 思想建设"生命线",政治底色更加鲜明。

张磊指出,2025年,是"十四五"规划收 "十五五"规划谋划之年,是集团转型升 级、乘势而上推进产业经济振兴发展的关键 一年,也是集团"争创3A级信用评级、打造千 亿大型集团、进入一流国企行列"的攻坚之 年。要紧跟中央"九大重点任务"、省委"六个注重"和"十个聚焦用力"、市委"一个万亿、 五个倍增"和"十个新突破"以及党工委"加 力突破十个方面"的工作部署,结合集团实 际,以更高标准和要求谋划各项工作,找准 发力点,按照市委打造"山东绿色低碳高质 量发展新增长极"的部署要求,深入贯彻执 行集团"六个新维度"和"十个聚力聚焦"的 工作任务,全力攻坚融资化债、产业升级、招 商引资、企业转型,统筹推进民生福祉、设施 建设、改革发展,凝心聚力优结构、强经营、 拼市场、抓进度、提质量、出精品、防风险、保 安全,为集团及全区"铸就发展新动能、打造 核心竞争力"增势赋能,奋力谱写"幸福高 新"现代化建设"控股"新篇章。

张磊强调,新形势下,谋划和推动项目 建设提质增效,必须坚持做好"六个新维度" 的工作要求,立足优势打造新质生产力发展 新高地,全面吹响推进经济高质量发展进军"冲锋号"。一是加压奋进抓产业、强实体,厚 植链条优势,全力凝聚业态发展新动能。二 是凝心聚力抓基建、强基础,提档升级设施, 全力构建城市建设新格局。三是铆足干劲抓 地产、强品质,提质品牌实力,全力打造高端 人居新样板。四是驰而不息抓文旅、强场景, 深化融合发展,全力冲击多元消费新热潮。 五是用心用情抓民生、强支撑,殷实福祉保 障,全力绘就社会事业新画卷。六是居安思 危抓安全、强稳定,筑牢底线防线,全力彰显 国企治理新担当。

张磊要求,2025年,集团上下要紧紧围 绕年度发展任务,着力"十个聚力聚焦",锚 定目标抓落实,强化保障促发展,扎实推进 关键工作落实落细落到位,为集团经济运营 健康发展筑牢坚实基础。一要聚力聚焦政策 研究,以更高站位前瞻谋划思路方向。二要 聚力聚焦融资化债,以更实举措紧紧守牢生 存屏障。三要聚力聚焦创新投资,以更全布 局稳妥搭建发展桥梁。四要聚力聚焦招商引 资,以更活招数精准发力引优育强。五要聚 力聚焦账款清收,以更强策略持筹握算回笼 资金。六要聚力聚焦改革创新,以更优路径 深度挖掘发展动能。七要聚力聚焦党风党 纪,以更严要求全面提升工作质效。八要聚 力聚焦队伍锻造,以更大担当务实扛起勤政 使命。九要聚力聚焦政治规矩,以更硬约束 稳稳筑牢秩序根基。十要聚力聚焦思想觉 知,以更宽视野奋笔书写奋斗答卷。

就贯彻落实此次会议精神,车涛强调,要 深化战略领悟,锚定发展航向。紧跟国家战 略,融入时代发展脉络;契合区域发展规划, 推动城市能级提升;细化集团战略,确保执行 精准有力。要强化使命担当,践行社会责任。 保障民生福祉,打造宜居城市;推动绿色发 展,建设美丽家园;助力社会公益,彰显国企 担当。要优化资源配置,提升运营效能。合理 调配人力资源,激发人才活力;高效整合资金 资源,保障发展需求;提升信息化水平,推动 管理创新。要深化合作交流,拓展发展空间。 加强内部协同合作,形成发展合力;拓展外部 合作渠道,实现互利共赢;参与区域合作与竞 争,提升集团影响力。要提升政治站位,锚定 前行方向。强化政治判断,把握时代脉搏;深 化政治领悟,凝聚奋进力量;增强政治执行, 确保落地见效。

会上,传达学习了有关大会精神;部署 安排安全生产工作;宣读了《关于持续强化 正风肃纪确保2025年元旦春节廉洁过节的 通知》;有关部门、公司代表作了发言。集团 领导班子成员、集团各部门及各下属公司全 体人员参加会议。



会议现场。

## 切实压实安全责任 济宁高新控股集团再部署

近日,济宁高新控股集团召开 专题会议,传达了各级近期会议精 神,对重点工作进行了再部署、再 强调。集团党委副书记、董事长、 总经理车涛出席会议,集团党委副 书记杜明强主持会议。

会议指出,过去一年,集团坚 持以党建为引领,统一思想、凝聚 合力,切实提升源头治理效能,压 实安全生产、维稳工作责任,持续 推动建立健全常态化安全排查、主 动创稳工作机制,不断完善企业风 险防控体系,从严从实从细做好安 全生产和维稳安保工作,为集团高 质量发展和职工群众生产生活创 造了安全稳定的良好氛围。

车涛强调,安全生产、维稳安

保是当前工作的重中之重,要给予 高度关注与妥善处理。各公司要进 一步提高政治站位,切实增强做好 相关工作的责任感和紧迫感,确保 公司运营平稳有序

杜明强要求,要提高认识,强 化责任,确保工作得到有效执行; 要关注民意,做好台账;要完善预 案,担当落实,以实实在在的工作 成效为高新区高质量发展贡献国 企力量

连日来,集团各公司立即行 动,相继召开专题会议,对安全生 产和维稳安保工作进行详细安排 部署和培训学习,并开展安全生产 隐患排查整治活动。

(通讯员 石宝军)

#### 赶大集,看"村晚"

黄屯街道讨年氛围浓

近日,济宁高新区黄 屯街道在美食商贸城举办 "大地丰歌辞旧岁 乙巳 如意迎新春"村晚演出和 新春送福活动。

黄屯大集"热闹非 凡,百余个年货摊位错落 有致,鸡鸭鱼肉、春联福 字、干果香料、水果蔬菜、 特色小吃等商品应有尽 有,居民们穿梭在各类摊 位前,认真挑选着物美价 廉的年货。

舞台上,小年"村晚" 在民俗表演《祥狮献瑞》中 拉开帷幕;川剧变脸、非洲 鼓、魔术表演、歌舞、豫剧 等精彩节目轮番上演,吸 引了不少居民前来观看, 现场欢呼声、喝彩声接连 不断。新春送福活动也备 受欢迎,来自济宁市孔孟 书画院和高新区书法协会



的书法家们挥毫泼墨,将 新春的美好祝愿融入到每 副对联和福字里,为即将 到来的春节增添了浓厚的 文化氛围。

同时,现场还开展了 "反对浪费 崇尚节约"和 传统文化宣讲活动,志愿

者们通过发放宣传单页、 "唠家常"等形式,引导居 民树立节约粮食的就餐意 识,形成文明健康、绿色环 保的生活方式, 欢欢喜喜 迎新年

(通讯员 古瑒)

#### 翰墨浓香过大年

王因街道"学习强国"在行动

近日,济宁高新区王因街道在长 庆社区开展了"学习强国"翰墨浓香过 大年主题活动。

活动现场,书法爱好者们挥毫泼 墨,将一幅幅寓意吉祥,充满正能量的 春联赠送给居民。这些春联不仅书法 精湛,而且内容新颖,将"学习强国"与 春节文化相结合,既展现了传统文化 的魅力,又彰显了新时代的学习风尚。 同时,工作人员还向居民详细介绍了 学习强国"APP的功能和栏目特色,引 导居民利用平台看新闻、听广播、学习 健康养生知识,让"学习强国"平台成 为广大群众的知识"加油站"

此次,"学习强国"翰墨浓香过大 年主题活动的成功举办,不仅为群众 送去了新春的祝福和文化的滋养,更 是一次生动的实践和创新,激发了群 众的学习热情和文化自信。

(通讯员 吴桂娴)

### 反对浪费 崇尚节约

柳行街道宣传进行中

近日,济宁高新区柳行街道崇 德社区开展了以"节约粮食,拒绝 浪费"为主题的宣传活动。

活动中,社区志愿者和网格 员深入小区,通过发放宣传资料 和现场讲解,鼓励大家积极行 动,勤俭节约,成为"光盘行动 的倡导者、发起者和实践者。志 愿者还向居民分发了"厉行节 约、反对浪费"爱粮节粮倡议书, 并阐述了日常勤俭节约生活方 式的重要性,以及生活节约小妙

下一步,崇德社区将继续积极 履行社会责任,开展形式多样的实 践活动,引导居民将节约理念内化 于心、外化于行,引领勤俭节约新 风尚。

(通讯员 白玉 赵宏宇 红晨)